

# 网友自费拍摄河南形象宣传片推出新作

## “这是小人物看大河南，是普通人眼中日新月异的河南”

### 《感恩河南》，让网友看得热泪盈眶

本报5月6日A14版曾报道过，网友“春生”和“东晓”历时5个月，自费拍摄了一部《加油！河南》形象宣传片，短短5分多钟的片子一放到网上就引来不少网友追捧。源于对家乡深切的爱，两人当时表示，会继续以普通小人物的视角继续拍摄自己眼中的河南。昨天，时隔6个月，两人又在新浪微博上推出了第二部《感恩河南》，有网友看过后留言说“看得热泪盈眶”。

晚报记者 张璇

#### 第二部宣传片以游子归家为主线

5分22秒的短片，以黄旧的色调开场，同样是延续了小人物的主线，包含有洛阳、开封、平顶山、郑州，其中有龙门石窟、老街道、羊肉汤面、泥巴、拔草等场景，接着就是由飞驰的火车将人物带到了有着明艳色彩的现代。

“这是一个较为松散的情节，说的是一个归乡游子儿时印象中的家乡和现在的家乡。”东晓说，昏黄的老照片的颜色带给人温情的感觉，而现代化的工厂、企业，有关中原经济区的商业高峰论坛等，前后一对比，更表明了河南的发展。东晓称，“得知中原经济区上升至国家战略，也给了他们很多的灵感，因此短片中也包含了这一内容”。我们也想为此出一份力量。东晓说，这不是传统意义上的宣传片，这是小人物看大河南，是普通人眼中日新月异的河南。

“这回拍摄，很多网友都给我们提供了帮助。”春生说，第二部共拍摄了6个月，很多人物都是抓拍的，其中也得到了上百位网友的帮助，并采纳了很多建议。对于短片的主线结构，也选了几版才最终定下。

翻看新浪微博上众多网友的留言，很多人都称自己“感动得热泪盈眶”。



《感恩河南》视频截图



#### “请珍惜她的每一次成长，喝彩每一次辉煌”

正如贯穿整个短片的小诗所写的那样，“你爱或不爱，她都在那里，将你守望；你愿或不愿，她都是曾经，养育你的地方；你念或不念，她总在那里，你的心底深藏。”东晓说，短片90%的工作都是春生完成的，也曾有人质疑他是在作秀，出风头，可是“如果一个人能持续不断地这样作秀，那还是作秀吗？”东晓劝过春

生，不用理会别人的评价，“如果不是有着对家乡深厚的感情，根本无法做到。”

谈到今后，春生说，由于都是业余时间拍摄制作，所以在经济和时间上允许的情况下，还是很想接着拍摄。“我们这次的主题是‘感恩河南’，或许短片还存在着很多不足，但是能够勾起大家的家乡感情，能产生共鸣，就足够了。”东晓说。

#### 《感恩河南》结束语

“如果你身在其中，请你珍惜她的每一次成长；如果你远在他乡，请你喝彩她的每一次辉煌。也许你很普通，也许你很渺小，没关系，从我做起，因为你是她的脊梁，而她永远是你心灵的港湾，心底珍藏。”

## 一进校园，500师生“笑脸相迎”

### 学校建了一个笑脸墙，为学生减压



# 笑是美丽的语言

□郑州晚报 董艳竹 文/图

“快期末考试了，可紧张，也看不进书，但是这几天一点都不紧张了，因为我每天都会到学校的‘减压墙’那儿站会儿，然后就笑嘻嘻地回教室。”前天晚上，正上高三的小英告诉我。

这个“减压墙”到底是个什么东西，难不成有什么魔力？昨日上午，我来到郑州市106中学，一进校门，就被教学楼外墙上的一张“画报”吸引住，仔细一看，这是一张长约30米的“笑脸墙”，里面是500余名师生的各种笑脸，有的搞怪，有的微笑，有的羞涩……

“快看快看，这个戴眼镜的老师表情真搞笑，他要做起各种表情，肯定不亚于前段时间网上热炒的表情帝杨迪。”照片中，一名戴眼镜的老师咧开嘴笑并作斗鸡眼状，表情十分搞怪。

“学习累了，眼睛酸了，就会拉上几个同学来看笑脸墙，讨论哪个笑得最搞

笑，哪个笑得最美。”高二学生李强指着笑脸墙上一位老师的照片说，没想到老师还有这么活泼的一面，看到照片，顿时觉得和老师的距离一下子近了好多。

这个笑脸墙是学校两名老师花了近半个月的时间完成的。“没事的时候就拿着相机四处转悠，看到表情好玩的同学就拿起相机抓拍，有时候一天都拍几百张，最后再一张张筛选，看着抓拍到的一张张快乐照片，一天的劳累顿时消失得无影无踪，我们学校的老师和学生都叫它‘减压墙’。”王清华老师说。

106中学校长苏芳表示，学校把这个笑脸墙设在出入校园的必经路口，也是为了帮助师生缓解紧张的情绪，“每一张笑脸都可以唤起一段美好的回忆，将笑容永远定格在那一刻，以后不论学生到哪儿上大学，只要来到母校，看到曾经的笑容，肯定能给自己带去感动。”